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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Leia: 

Araçari-banana 

 

Põe, em média, de 2 a 4 ovos. O período de incubação é de 16 dias. Os ninhos são 

instalados nas cavidades das árvores e em cupinzeiros. Quando não, aproveita a casa de outras 

aves, caso do pica-pau. Os pais cuidam dos filhotes. 

Costuma viver em grupos de 5 a 7 indivíduos. Possui hábitos florestais pulando de galho 

em galho. É importante no processo de dispersar sementes. Utiliza o bico para se defender de 

predadores. 

 

“Terra da Gente”. Disponível em: <http://faunaeflora.terradagente.g1.globo.com/>. (Fragmento). 

 

Questão 1 – Identifique o segmento que apresenta um verbo no particípio: 

(     ) “O período de incubação é de 16 dias.” 

(  x ) “Os ninhos são instalados nas cavidades das árvores e em cupinzeiros.” 

(     ) “Os pais cuidam dos filhotes.” 

 

Questão 2 – Esta passagem foi transcrita sem a vírgula que antecede o gerúndio. Coloque-a: 

 

“Possui hábitos florestais, pulando de galho em galho.” 

 

Questão 3 – Na passagem acima, o verbo no gerúndio exprime: 

(  x ) uma ação.  

(     ) um estado.  

(     ) uma característica.  

 

Questão 4 – Observe: 

 

“É importante no processo de dispersar sementes.” 

 

O verbo no infinitivo, usado nessa parte do texto, poderia ser substituído por: 

(     ) “colher”. 

(     ) “plantar”. 

(  x ) “espalhar”.  

 

Questão 5 – No trecho “Utiliza o bico para se defender de predadores.”, o verbo no infinitivo 

exigiu complemento com preposição. Por isso, ele é: 

(     ) intransitivo.  

(     ) transitivo direto.  

(  x ) transitivo indireto.  


